

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

НАШИ НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ:

• Усилить темпы заготовки сена и сенажа, обращая особое внимание на качество кормов. Косить травы в кустах, на полянах, организовать заготовку веников. Подготовиться к сбору и складированию половы на корм скоту.

• Закончить подготовку к работе рядковых жаток и комбайнов, к приему и переработке зерна—токов, зерноочистительных машин и зерносушилок.

• Готовить к зиме животноводческие помещения, кормоцехи.

• На выпасах использовать зеленый конвейер, обильно кормить и поить животных, доить коров три раза в сутки, сполна выдаивать молоко. Не допускать снижения удоев.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на заготовке кормов по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций дирекций совхозов и управлений колхозов на районную Доску почета заносится:

по совхозу «Яйский»

Трактористы Ольговского отделения ПАШКОВ Иван Федорович, ПАНЫРИН Виктор Иннокентьевич на подборке сена на дневные нормы выполняют на 120 и более процентов.

РАДЧЕНКО Иван Демьянович, пенсионер, на заготовке сена ежедневно выполняет задания на 110-120 процентов.

Звено Антоновского отделения под руководством БЕКК Александра Каспаровича, на прессовании сена значительно перевыполняет сменные задания.

К приему зерна готовы

Каждая жатва хлебов всегда отличается от предыдущей, имеет работу по приступили к ремонту своих особенностей. Нынче, например, во время роста и созревания провели соответствующий ремонт хлебов поля Сергеевского монт зерноочистительных машин отделения совхоза «Марьевский» проверили их готовность к работе. Навели порядок с электросвещением. Подремонтировали крыши, загрузочные ямы. Завезли и заполнили емкость горючим. На ввели порядок на территории сушки.

Хорошо трудились на ремонте зерносушилки плотник Алексей Петрович Горбов и Александр Андрианович Танцирев. В общем к приему зерна нового урожая готова Сергеевского отделения зерна.

Ф. ВОРОТНИКОВ,
сушильщик.

В исполнение райсовета

СЕНО ВЫВОЗИТЬ ПОСЛЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

В некоторых хозяйствах района допускается преждевременная вывозка сена частными лицами на свои усадьбы. Этим самым нарушаются противопожарные мероприятия, отвлекается автотранспорт.

Исполком райсовета запретил вывозку сена на усадьбы частных лиц до окончания уборки урожая. Обязал сельские и поселковые Советы, руководителей колхозов и совхозов, учреждений и предприятий, отдел внутренних дел райисполкома установить строгий контроль за выполнением этого решения.

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 5 августа колхозы и совхозы скосили травы на площади 14980 га. Застоговано сена 9578 тонн — 68,5 процента, заложено сенажа 8571 тонна — 58 процентов, заготовлено травяной муки 465 тонн — 53 процента.

Ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями. В первой колонке—застоговано сена, во второй—заложено сенажа (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	72	12,5
«Родина»	84	32,7

СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	73	38
«Улановский»	63,5	100,0
«Яйский»	67,5	44
«Вознесенский»	43,5	54
«Марьевский»	76	22,5
Ангерский откорм-совхоз	73	20,5

За минувшие дни прибавка на сенокошение составила 559 га, на скирдование сена — 837 тонн, закладка сенажа — 603 тонны, заготовка витаминной муки — 16 тонн.

Контрольный экземпляр

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 93 (3988)

ВТОРНИК
6

августа 1974 г.

Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Фоторепортаж В БОЕВОМ, МЕХАНИЗИРОВАННОМ

Полуденное июльское солнце обильно поливает жаркими лучами сенокосное поле. В ровные рядки уложено сено, ручейком течет оно по транспортеру подборщика. Пять минут, и очередную копну подхватывает толкающая волокуша. Подвижный «Беларусь» подвозит ее к скирде. Здесь наготове стогомет. Он ловко поднимает стальными челюстями очередную порцию сена и подает на стог, где действуют вилами стогоправы Владимир Иванович Мухин и Иван Петрович Ломтев.

Заготовка кормов механизированном звеном в Данковском отделении идет высокими темпами. А что слаженно трудится коллектив с самого начала зеленой страды, красноречиво рассказывает «молния» у центральной конторы совхоза. В честь передового звена поднимается красный флаг на флагштоке.

Разные по возрасту люди скрепили дружбу в труде. За старшего—народный контролер Михаил Петрович Ломтев. Он водит колпинат, обеспечивает фронт работ двум толкающим волокушам. Владимир Сергеевич Белоусов—на подборщике, Петр Сапрыкин и Владимир Наприенко—на боковых и попечных граблях. Весь комплекс завершает Виктор Гербер. Он стогометчик.

И вот завершен очередной стог. Стихает шум моторов—время обеденного перерыва. Механизаторы присаживаются в тени деревьев отдохнуть. Настроение у всех бодрое. Еще бы, поработали что надо, больше половины дневного задания сделали.



— Когда скирдвали многолетние, — рассказывает Михаил Петрович, — давали ежедневно по две нормы. Сейчас убираем зеленку. Масса мощная, затрудняет работу, но ребята стараются. Рабочий день начинаем в девять утра, когда спадет роса, а заканчиваем не раньше 10 вечера. И не было еще случая, чтобы кто-то не вовремя вышел на работу. Как говорится, без толкачей обходимся. Рабочая совесть—каждому контролеру.

— Хватит ли трав, чтобы обеспечить общественный скот на зиму кормами?

— Хватит, — отвечают механизаторы. — По плану отделение должно заготовить 750 тонн сена. Около пятисот тонн уже уложено в скирды. Да еще в валках на 70 гектарах. В залесенных местах ведут заготовку естественных трав полумехани-

зованные звенья. Да, действительно, рядом по колкам травы, что называется в пояс. Этот резерв не использовать в текущем засушливом году было бы непростительно.

Но вот короткие минуты обеденного отдыха подходят к концу. Члены звена дружно принимаются за работу. Ровный ежик чистого поля остается за прошедшими механизмами. Пахотники заботятся данковцы о создании прочной кормовой базы для общественного скота. Будет вдоволь дешевого корма, значит будет много мяса и молока.

В. МЕРШИЕВА.

На снимках: мощные челюсти стогомета подают очередную порцию сена; члены механизированного звена.

Фото Н. Павкина.



ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Коллектив совхоза «Улановский» справился с заданием по закладке сенажа и продолжает готовить этот корм. В совхозах «Яйский», «Марьевский» и колхозе «Победа» вот уже несколько дней в закладке сенажа нет никаких нововведений. Между прочим, на неудобицах сенокошение ведут теми же «Беларусьми» только для личного скота.

Уборка урожая началась. И, как никогда, следует организовать бавки. В этих хозяйствах делают заготовку кормов так, чтобы заставить на сенокошение сенажа. А между тем, мы выправляемся с заданием. Высокие раза. На сенокосных угодьях травы

выкосили, второго укоса может не быть. Почему же в хозяйствах не готовят корма по неудобицам, предоставив их частному сектору?

Между прочим, на неудобицах сенокошение ведут теми же «Беларусьми» только для личного скота.

Уборка урожая началась. И, как никогда, следует организовать бавки. В этих хозяйствах делают заготовку кормов так, чтобы заставить на сенокошение сенажа. А между тем, мы выправляемся с заданием. Высокие раза. На сенокосных угодьях травы

выкосили, второго укоса может не быть. Почему же в хозяйствах не готовят корма по неудобицам, предоставив их частному сектору?

Между прочим, на неудобицах сенокошение ведут теми же «Беларусьми» только для личного скота.

На сенокосных угодьях травы

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Раннее утро. Владимир Никифорович Игольников опять проложил тропинку по росистой траве. Вот и место работы. Тихо здесь, на окраине села Сергеевка. Игольников обошел вокруг здания сушилки, приспособленного навеса, где временно в мешках хранится витаминная мука. Удовлетворенный увиденным, подошел к машине. Ласково погладил наруж-

как необходимо его немедля исправить. А разве назовешь легкими первые послевоенные годы? Запасных частей нет. Приходилось собственными руками переделывать и приводить в рабочее состояние необходимую деталь. Может быть с тех пор и проявилась эта черточка бережливости, расчетливости. Поэтому-то, вероятно, и доверили эту капринную машину Владимиру Никифоровичу.

Владимир ИГОЛЬНИКОВ

ные стеки сушильного барабана, проверил и очистил осадочную камеру от примесей, исправность форсунок. Только подбросил травяную массу поближе к транспортерной ленте, как услышал смех, голоса. Подходили товарищи по работе.

Обычные приветствия, добрые шутки, каждый занимает свое рабочее место. Руки привычно и уверенно перебегают от одного предмета к другому. Вот женщины быстро берут бумажные мешки, ловко раскрывают и подставляют их под руки, из которого струится мука. Погрузчица размешано бросает массу к транспортеру-загрузчику, а Владимир Никифорович разжигает огонь. Защемело, загудело. Началась трудовая смена.

Установка по приготовлению травяной муки работает в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский» несколько лет. Из них три года бессменно трудится на ней Владимир Никифорович Игольников. Почему именно Игольников и только Владимир Никифорович, ведь Игольниковы в совхозе «Марьевский» как-никак трое, все механизаторы с завидным стажем работы. О всех говорить можно только хорошее. Работающие. Дорожат хлеборобской честью. Совхоз для них—дом родной. Куда бы ни послали трудиться, везде работают на совесть. А вот на сушилке АВМ-0,4 предложили пойти именно Владимиру Никифоровичу.

Родился и вырос он в Сергеевке. Война в триплицать лет отняла беззаботное детство этой прекрасной мальчишечьей поры, приостановила учебу и поставила перед фактом: ты—фронт. Где—только не пришлося за долгие военные годы поработать Владимиру. Но где бы ни трудился, а спокойно mismo трактора пройти не мог. Если выпадала свободная минута, жадно смотрел и слушал, отчего вышел из строя этотузел и

В. ИВАНОВА.

На темы морали

РЕБЕНКУ НУЖЕН ОТЕЦ

Дети! Сколько счастья и радости приносят они своим появлением в каждый дом. Вот маленький человечек уже улыбается, разглядывает все вокруг, вот делает первые робкие шаги, лепечет что-то одному ему понятное. А сколько счастья в глазах родителей, когда их малыш произносит первые самые дорогие и близкие слова: мама, папа!

...Но, к сожалению, не все отцы слышат эти слова из уст маленького человека, их ребенка. Виновны же в этом они сами. Обзаведясь детьми, такие горе-отцы оставляют семьи, детей. Самы лишаются важного счастья общения с ними, обрадывая их. Мать вынуждена обращаться в суд, чтобы в принудительном порядке получить помощь от отца на воспитание ребенка. Согласно закону, суд присуждает отцу платить алименты.

В. ФЕДОРОВА.

Алименты... А ведь ребенку не это требуется, ему нужен отец. Есть и такие, которые еще пытаются скрыться от своего дитя. Это люди, потерявшие моральный облик человека, честь и совесть. Это рабочие лесопромышленного комбината Масленников Виктор Михайлович, проживающий по улице Колхозная, 78 и Чекаев Владимир Сергеевич (Июльская, 27). Колмаков Наум Абросимович (пер. Интернациональный, 9-2), Садко Алексей Асафьевич (ст. Судженка), Петунин Владимир Васильевич из Марьевки... Число таких горе-отцов можно было продолжить. Но позволительно спросить «папаш»: не мучает ли их совесть, и думают ли они встать, наконец, на путь истинный? Ведь ребенку нужен отец!

По труду—и честь

На днях в клубе лесопромышленного комбината состоялся слет передовиков производства предприятия. Были подведены итоги социалистического соревнования бригад по выполнению полугодового плана, а также уловий конкурса за 1 квартал.

Первое место среди участников занял коллектив ДОЦ, где руководителем Д. П. Мирошниченко, второе место присуждено двум коллективам—лесозаводу, руководимому мастером Н. Е. Козловым и Сурановскому лесоучастку, где руководителем А. Х. Сергеев.

Среди бригад по разделке хлыстов первенство принадлежит коллективу, где бригадиром Н. П. Денисов, второе место заняли раскрыжовщики бригады тов. Пулинова, на третьем месте—укрупненная бригада Н. П. Девятникова.

Отмечена хорошая работа коллеги, где бригадирами И. М. Карпович, В. С. Копытов, С. Я. Семин, А. Г. Мурзанаев и рядом других бригад и звеньев. Неплохо поработали шофера лесовозных машин: А. М. Паршин, Р. К. Хайбулин, Д. К. Геслер, Ю. Р. Гудков, В. В. Кравченко, Д. Г. Рыльцев.

В заключение слета передовикам производства были объявлены благодарности и вручены денежные премии.

В. ФИЛИППОВ.

Идущие впереди

ХОЗЯИН ПОЛЯ

Дело прошлое, но и сейчас призывают урожай. В случае необходимости подменяют друг друга. Коллектив тщательно выполняет все правила агротехнической науки и Марокко. Как оставить бригаду в разгар полевых работ? Район отправляя в поездку лучших тружеников и, конечно, знатному бригадиру колхоза имени Ленина, Герою Социалистического Труда предложили место в этой группе. С трудом, но убедили.

Очень понравилась Куба, до сих пор не верится, что побывал когда молодой механизатор не в экзотическом Марокко. А мысли все время были с бригадой.

Минувший год выдался на редкость знойным; на полях колхоза не упало ни капли дождя. И все-таки Галай имел право отдохнуть с чистой душой. Несмотря на засуху, его бригада отлично справилась с заданием третьего года пятилетки. Кукурузы было снято по 97 центнеров с каждого гектара, в полтора раза превышен планировавшийся урожай зерновых.

926 гектаров земельных угодий закреплено за бригадой П. А. Галая. На них она выращивает озимую пшеницу, подсолнечник, кукурузу, свеклу. Талантливые умельцы—все 30 механизаторов бригады. Они сами ремонтируют технику, пашут землю, засевают ее и ухаживают за посевами, уби-

—Потеряли хлопца,—хмурится Галай.—А как удержишь? Лесного хлеба на свете не бывает.

Он и дорог нам оттого, что трудно достается. Парень молодой,

может, еще поймет это. Захочет вернуться—примем, нам молодые руки нужны.

...Засеянные в срок поля дали крепкие, дружные всходы. Сорняков не видно. А в сороках

правления колхоза имени Ленина находим подтверждение хороших

видов бригады на досрочное выполнение пятилетки.

Унгенский район,
Молдавская ССР

В. МАЛИКОВА,
корр. ТАСС.

ИХ ЖДУТ ВСЕГДА

Подъезжающую машину с надписью на фургоне «Бытовое обслуживание» улановцы заприметили сразу. Не прошло и нескольких минут, как у входной ее двери образовался плотный полукруг покупателей. «Хозяйки» Клавдия Васильевна Никитина, мастер-конторолер Яйского КБО, и технолог Надежда Ивановна Куровская, развесывают привезенные товары различного ассортимента. Чего только здесь нет: куртки теплые, и сапожки, и платья, и блузы на разный фасон, босоножки, юбки, перчатки кожаные, и даже ремешки для часов.

Внимание женщин всех возрастов привлекают готовые цветные пальто из шерсти с лавсаном.

—Пожалуйста, смотрите, выбирайте,—подавая одно за другим изделия, предлагает Клавдия Васильевна и тут же рассказывает о прочности и практичности товаров из лавсановых тканей, какой уход требуется за такими изделиями. Женщины внимательно слушают К. В. Никитину, примеряют пальто, рассчитываются.

—А есть ли мужские сорочки из лавсана? —интересуются женщины.

И вот уже перед ними широкий выбор мужских цветных лавсано-

вых сорочек разных размеров. Доярка первого отделения Адольфина просит не уезжать бытовики, пока она не сходит за деньгами: слишком уж привлекнулась ей эта мужская сорочка. А спустя несколько минут, она, довольная, возвращается домой с обновкой.

А вот к машине подошла молодая девушка. Ей понравилась красная блузка с мелкими цветочками.

На вкус и на цвет, как говорится, товарищей нет. Сколько людей—столько вкусов и взглядов. Надежда Куровская и Клавдия Васильевна Никитина считают своим долгом распознавать эти вкусы. Предлагают каждому покупателю то, что им больше подойдет, советуют.

...Бойко идет торговля. Большином, спросом по-прежнему пользуется легкое пальто. Совсем немного времени прошло, а продано было более двадцати женских пальто. Раскупают кожаные перчатки, ремешки для часов.

Сейчас у тружеников села ответственная пора—заготовка коровьев. Естественно, что свободного времени не так уж и много. Попытавшись в райцентре или в городе, чтобы сделать какой-либо заказ, некогда. Потому бытовики едут к сельчанам. Их тут ждут, им тут рады.

Время подходит к обеду. бытовикам надлежало еще попытаться и в других отделениях совхоза «Улановский». Очередной заезд фургона в Ишим. Ишим—село отдаленное, и, конечно же, его там радушно встретят. А завтра?

—Завтра мы постараемся побывать у кормозаготовителей колхоза «Родина», устронь там день быта,—говорят Клавдия Васильевна и Надежда Ивановна.

Приятное это чувство сознавать, что ты нужен людям, людям труда, делающим большое и важное дело, что тебя всегда ждут и будут рады встрече. Желания всех сельчан: почше устраивать дни быта в населенных пунктах и о времени прибытия извещать заранее, что принесло бы, несомненно, большое обоядное удовлетворение.

Т. ИВАНОВА.



На снимке: идет бойкая торговля.

Фото Н. Паэкин.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

БЕРЕГИТЕ ХЛЕБ

ИСКРУ ГАСИ ДО ПОЖАРА...

Тяжелые колосья клонились к земле. Полосу пора было убирать. Но не люди, а огонь «убирал» заботливо выращенную земледельцами хлебную ниву. От разведенного рядом с нею костра сильный ветер понес искры, раздул пламя на поле. Огонь в считанные минуты скеж 60 гектаров пшеницы на корню.

Земледельцы выращивали хлеб, берегли каждый колосок. А беспечность, безответственность тех, кто разжег костер вблизи хлебного массива, свели на нет их усилия.

История известна: ни одна деревенская беда не может сравняться с пожаром на хлебном поле. Будем справедливы: недругом огня в стадную пору и после жатвы становится, когда люди глубоко нарушают производственную дисциплину, забывают о правилах пожарной безопасности. И огонь жестоко мстит за эту непростительную забывчивость.

Пожар на зерносушилке совхоза «Заря» Промышленновского района вспыхнул неожиданно. Огонь уничтожил склад, по предил много зерна. А беда пришла лишь потому, что несколько рабочих устроили пьяницу в помещении, где хранилось зерно. В пьяном угара бросили в складе непотушенные окурки, а сами ушли. В итоге—пожар. Обгоревшие остатки зерносушильных агрегатов и обугленные развалины зернохранилища напоминают о беспечности огнем в совхозе «Победитель» Марийского района.

Можно было бы привести и другие примеры. Однако суть не в них. Охрана хлеба от огня сегодня—дело не только одних работников пожарной охраны. Оградить выращенный урожай от гибели—дело большой государственной важности. От того, как соблюдают правила пожарной безопасности люди, работающие с хлебом, тоже зависит судьба урожая. Вот почему в преддверии стадии следуют еще раз напомнить про-

стую истину. Причины пожаров в жатву—это курение, разведение костров вблизи созревших хлебов, несоблюдение мер предосторожности при ведении сварки, наличия агрегатов, не имеющих искрогасителей и т. д.

Жатва—всегда горячая пора. И тем не менее хлеборобы должны знать: ни в коем случае

нельзя к уборке урожая допускать машины и агрегаты, не обеспеченными средствами тушения. Тракторы, комбайны, автомашины должны иметь исправные искрогасители, электропроводку и, конечно, щадящий поворотом привод к пожарной безопасности. Нельзя забывать, что именно эти самые «мелочи» на уборке порою приводят к пожарам с их неисправимыми последствиями.

Мы не можем быть безразличными к непорядкам в охране урожая от огня, нельзя мирииться даже с самыми малейшими отступлениями от правил пожарной безопасности. Нельзя забывать, что именно эти самые «мелочи» на уборке порою приводят к пожарам с их неисправимыми последствиями.

В силах при пожарных депо в стадные дни должно быть организовано круглосуточное дежурство колхозников и рабочих совхозов, членов ДПД, по-вседневная проверка исправности пожарной техники, связи и сигнализации, подъездных путей и дорог к воде. Необходимо также выделять дозорных для обезьяны и осмотра созревших хлебных массивов.

Приходится подчеркивать важность выполнения и таких требований, как иметь на каждом полевом стане ручной насос или мотопомпу, бочки с водой, огнетушители, вилы, багры, грабли. И уж, конечно, тракторные плуги на случай необходимости опахивания загоревшего поля.

Не каждое хозяйство имеет специальные пожарные машины. Поэтому не следует забывать, что для тушения пожаров в сельской местности можно использовать молоковозы, передвижные автопоилки и т. д. На грузовые автомобили, приспособленные для тушения пожара, устанавливается шестерночный насос «НШН-600». А несложное устройство в виде переходной гайки и наличие на автобензовозе пожарного рукава и ствола позволяет превратить этот автомобиль в хороший противопожарный агрегат. В случаях, когда угрожает огненная беда, селян может вы-

также известно, считаются в поле, а хлеб—в закромах. Нет большей обиды для хлебороба, чем видеть, как на последнем этапе теряется выращенное зерно. Сберечь, надежно защитить от огня хлеб—дело большой государственной важности. А. ВАСИЛЕНКО, инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

**Спрашивай —
отвечаю**

Как разыскать человека?

С этим вопросом многие граждане нашего района, не зная существующего порядка о разыске, почему жилые дома, принадлежащие Тайгинскому отделению железной дороги (в них проживают авторы письма), в течение многих лет не ремонтируются, квартплата же возросла?

Письмо для принятия мер было направлено начальнику Тайгинского отделения дороги А. Саплову. Вот что он ответил:

«Заявление жильцов, проживающих в домах МПС №№ 21, 22, 25, 26 по улице Вокзальной, с просьбой разъяснить, почему жилые дома, принадлежащие Тайгинскому отделению железной дороги (в них проживают авторы письма), в течение многих лет не ремонтируются, квартплата же возросла?»

Письмо для принятия мер было направлено начальнику Тайгинского отделения дороги А. Саплову. Вот что он ответил:

«Заявление жильцов, проживающих в домах МПС №№ 21, 22, 25, 26 по улице Вокзальной, с просьбой разъяснить, почему жилые дома, принадлежащие Тайгинскому отделению железной дороги (в них проживают авторы письма), в течение многих лет не ремонтируются, квартплата же возросла?»

Рабочие бригады Алчедатского лесозаготовительного участка лесопромышленного комбината, где бригадиром Е. И. Федотов, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана по выработке пихтового масла—этого ценнейшего сырья для химической и фармацевтической промышленности, работают с необычным напряжением.

Полугодовое задание выполнили на 140 процентов. Досрочно закончили июльский план. Задел на второе полугодие сделан, а отсюда и уверенность в том, что выплатят взятые социалистические обязательства. Ф. ВОЛКОВ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Телефон. Это чудо двадцатого века стало необходимо в жизни и работе советских людей. Маленький аппарат помогает экономить время, оперативно решать вопросы. Вот почему с радостью приветствовали труженики нашего района появление автоматических телефонных станций.

В настоящее время подземные кабели между городской, городской и сельской телефонной связью и радиофикации проложены по многим улицам районного поселка, по центральным усадьбам колхозов и совхозов, в поле.

Установлены и плодотворно работают автоматические телефонные станции в селах Марьевка, Вознесенка, Яй-Борик. Все делается для удобства человека. Но вот беда, некоторые жители и даже организации ведут земляные работы, не согласовав предварительно с районным архитектором и представителями связи. И нередко по этой причине нарушают телефонную связь.

Такие нарушения уже допускались со стороны работников комбината коммунальных предприятий, лесопромышленного комбината и дорожностроительными организациями.

Для удобства жителей поселка в скором будущем будут установлены телефоны-автоматы по улицам Плотина (у магазина), Осоваихимовской (у конторы лесопильного завода), на территории совхоза «Яйский», в аэропорту, на улицах Рабочей, Колхозной (у школы № 1) и на Авиационной улице (у школы № 6).

В. ШАЛУХИН,

начальник линейно-технического цеха.

Транспортным происшествиям — заслон!

Бурное развитие техники, в житель Кайлы, водитель мотороллера, не справившись с управлением, повышает серьезную опасность, связанную с дорожно-транспортными происшествиями. Высокая организованность движения, требовательность к своим товарищам — вот основные условия пожарно-технического минимума, и тщательный инструктаж каждого, кто занят на уборке. И конечно же, ни в коем случае нельзя выпускать из поля зрения противопожарное состояние агрегатов и машин, занятых на уборке урожая, передвигаться зерна и его сушек.

Урожай, как известно, считаются в поле, а хлеб—в закромах. Нет большей обиды для хлебороба, чем видеть, как на последнем этапе теряется выращенное зерно. Сберечь, надежно защитить от огня хлеб—дело большой государственной важности. А. ВАСИЛЕНКО, инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Значительное число аварий в нашем районе происходит по вине водителей автомобилей и мотоциклов, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Примеров тому предостаточно. Так, работник нефтепровода, тракторист К. В. Беляев в сильной степени опьянения 22 июня в деревне Наша Родина наехал на жилой дом Логинова. И только по счастливой случайности не произошло жертв: в доме в этот момент никого не было. А что можно сказать о слесаре лесопромышленного комбината И. А. Галченко, который на мотоцикле «ехал на стоящий вдалеке от дороги трактор? Галченко отдался в кузов грузовой автомашины, не осмотрительно выходил из автобусов на проезжую часть дороги.

Вина в этом не только самих детей, но, в первую очередь, их родителей, воспитателей, да и всех взрослых, равнодушных к нарушению правопорядка.

Товарищи! Мы можем и обязаны навести порядок на улицах и дорогах нашего района. Никто не может оставаться в стороне от этого важного дела. Помните, что только с вашей помощью можно добиться, чтобы число несчастных случаев свести до минимума.

На стоящий вдалеке от дороги трактор? Галченко отдался в кузов грузовой автомашины, не осмотрительно выходил из автобусов на проезжую часть дороги.

В. ВЯТКИН, госавтоинспектор Яйского РОВД.

Следует помнить, что люди возложены на органы внутренних дел по месту жительства заявителей. Основанием для

ПЯНСТВУ-БОЙ! ДРУГИМ НЕПОВАДНО БУДЕТ

На скамье подсудимых выездного суда в клубе совхоза «Яйский»—немолодой мужчина, с холодным отчужденным взглядом. Это Мурашев Вячеслав Яковлевич. Он обвиняется в нарушении письменного заявления граждан в районный отдел милиции.

В. ЦВЕТКОВА, начальник паспортного стола Яйского РОВД.

Мурашев работал скотником в совхозе «Яйский», в рабочее время увлекался спиртным, допускал прогулки. И как итог разгульного образа жизни—совершил преступление. Набравшись спиртного, почувствовал себя героем, выражался нецензурной бранью, открыл беспечную стрельбу из охотниччьего ружья и нанес гражданину Зенковой телесные повреждения.

Времени, чтобы обдумать и осмыслить содеянное и дать ему оценку, у Мурашева было достаточно, однако он пытался и на суде сложить всю вину на соседей, в частности, на потерпевшую Зенкову, отрицал, что был пьян.

Приговора ждали все. Ждал его и Мурашев. Хотя внешне он казался спокойным, но спокойствие его—ложное. Суд определил ему меру наказания: 5 лет лишения свободы.

Правильно! Другим неповадно будет!

А. СТУДЕНСКАЯ, помощник прокурора, мл. юрист.

ДО КАКИХ ПОР?

На протяжении последних двух лет я не могу добиться нормальной работы радиоточки. Сколько раз обращался в радиоузел, где мне вежливо говорили, что все будет сделано. Какой-то период радио действительно работало, а потом повторялось все сначала. День динамика работает, два—нет. До каких же пор, работники радиоузла будут испытывать наши нервы?

П. А. АЛЕКСЕЕВ,
ул. Уральская, 67, р. п. Яя.

